
17^’’April, 2023 1. Learned counsel for the appellant present. Mr. Fazal 

Shah, Addl: AG for the respondents present.
•i'

2/ This matter w.as‘lastly fixed for ^I'S. 10.2022 but that 

was not brought on the cause list nor placed before the

Tribunal on the sdid date/ Alongwith th'k matter some 

more than twenty other matters were also kept by the• >S

office for which an explanation has already been called 

for. It was directed on 14.04.2023 on a note placed before
I

me, regarding non-fixation of some more than twenty 

cases that all these cases be fixed before me on 

17.04.2023 with further direction to inform the parties and 

learned counsel on telephone. Learned counsel for the 

appellant seeks adjournment as he has not prepared the 

case. Last chance is given to the appellant to argue the 

case on the next date. To come up for arguments on 

25.05.2023 before D.B. P.P given to the parties.

•f (FareCTi^ 
Member (E)

I) (Kalim Arshad Khan) 
Chairman

%

*Adnan Shah, P.A *

: • 'X. ^ (■
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Counsel for the appellant present. Mr. Muhammad 

Adeel Butt, Additional Advocate General for the respondents 

present.

26"^ July 2022
a

Learned counsel for the appellant requested for 

adjournment on the ground that he has not made preparation 

for arguments. Adjourned. To come up for arguments on 

12.10.2022 before the D.B.

!

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman

(Salah-Ud-Din) 
Member (J)

\

/

'
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13.07.2021 Clerk counsel for the appellant present. Mr. Asif Masood 

All Shah, Deputy District Attorney for the respondents present.

Clerk of counsel for the appellant stated that learned 

counsel for the appellant is unable to attend the Tribunal today 

due to strike of Lawyers. Adjourned To come up for arguments 

before the D.B. on 18.10.2021

7^^
(ATIQ-UR-REHMAN WAZIR) 

MEMBER (EXECUTIVE)
(SALAH-UD-DIN) 

MEMBER (JUDICIAL)

■ i

18.10.2021 Appellant present through representative.

Javid Ullah, learned Assistant Advocate General for 
respondents present.

w

Lawyers are on general strike, therefore, case is 

adjourned to 14.01.2022 for arguments before D.B.
2

2

I \

(Atiq-Ur-Rehman Wazir) 
Member (E)

(Rozina Rehman) 
Member (J)

14.01.2022 Junior to counsel for the appellant present. Mr. 

Muhammad Rasheed, DDA for the respondents present.

Due to Non-availability of learned senior counsel 

for the appellant arguments could not be heard. To come 

up for arguments on 11.05.2022 before the D.B.

(Atiq-Uf-Rehman Wazir) 
Member (E)

i\\
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26.10.2020 ■ Junior to counsel for the appellant and Addl. AG for

. . the respondents present.
The , Bar is observing general strike, therefore, the 

; matter is adjourned to 30.12.2020 for hearing before the
■;

D.B.-/
V

y \

, JAtiq-ur-Rehman Wazir) 
Member

Chal lan

t'

'/ •
30.12.2020 ‘ Due to summer vacation, case is adjourned to 

01.04.2021 for the same as before.r
i

S't

■5

der

4

\ 01.04.2021 Appellant present through counsel.

Muhammad Rasheed learned Deputy District Attorney 

for respondents present.

Former made a request for adjournment; granted. To 

come up for arguments on i / o?/2Q21 before D.B.

(Atiq ur Rehman Wazir) 
Member (E)

(Rozina Rehman) 
Member (J)
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Appellant in person present. AddI: AG alongwith04.02.2020,
Mr. Muhammad Raziq, Reader for respondents present.

/ submitted.f

Requested forWritten reply not 
adjournment. To come up for written reply/comments 

on 19.03.2020 before jg’-B-I.

r‘•5

\

I
(

Member
r

\

- None present on behalf of the‘jappellant. Mr. Kabirullah 

K'ha.ttak,; Additional AG alongwith Mr. Muhammad Raziq,
19.03.2020

r •
'v Reader for the respondents present. Representative of the

behalf ofrespondent submitted written reply on 

respondents No. 1 to 3. The same ispjaced on record. To
\

come ■ up for rejoinder, if any, ancL arguments on 

29.04.2020 before D.B.
(MUHAMMAD AMIN KHAN KUNDI) 

MEMBER Y

Due to public holidays on account of Covid-19, the case 

is adjourned. To come up for the same on 06.08.2020 before

30.04.2020

D,B.

Due to summer vacation case to come up for the same on...06.08.2020 •

•. 26.10.2020 before D.B.
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Apropos to the order dated 20.09.2019 the matter is 

adjourned) to 18.11.2019 for submission of written 

reply/comments.
!

W V.
Chairman I

I

J
i

Counsel for the appellant and -"T^'ddlv AG, for the18.11.2019
respondents present.

j

) Learned AAG seeks time to contact the respondents and 

furnish the requisite reply/comments. Adjourned to 20.12.2019 

on .which date the reply/comments shall positively be furnished!

/

j

Chairman
.v'

-y

•• ■ ' J
.J U

y
20.12.2019 Junior to counsel for the appellant and Addl. AG 

alongwith Muhammad Raziq, Reader for the., 

respondents present.

Representative of respondents seeks time to furnish 

reply/comments. Adjourned to 04.02.2020 on which 

date the requisite reply/comments shall positively be 

furnished.

/

'••J

lanChairm



27.06.2019 Learned counsel for the appellant present. Security &

process fee not deposited. Learned counsel for the appellant
... ^

submitted application for extension of time to deposit securityc• fee. Application allowed with direction to deposit the same 

within 3 days. Thereafter notices^be issued to the respondents for

'Written reply/comments. Adjourn. To come up for written
t

reply/comments on 22.08.2019 b^efore S.B

Member

*

None present on behalf of the appellant. Security and 

process fee not deposited. Notice Be issued to the appellant 

and his counsel to deposit the security and process fee
V*within 3 days. Thereafter notice be issued tg the respondents 

for written reply/comments. Adjourned to 20.09._:^19 before

22.08.2019

'-V

S.B.
V

\

(Hussain Shah) 
Member

Counsel for the appellant present.
An application for extension of time to deposit security and 

process fee has been submitted by learned counsel. It has been 

noted in the application that the requisite fee has not been 

deposited due to lack of knowledge.
Process fee & Security as required on 02.05.2019 has not 

been deposited but in order to extend opportunity to appellant
ote, instant application is allowed. 

He is required to deposit the requisite fee within three working 

days from today. Thereafter, notices be issued to the 

respondents for submission of written reply/comments.

20.09.2019

for docioion-of hie caco on

Chairmarf

k
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Counsel for the appellant present.
—02.05.2019

Contends, inter-alia, that the allegations levelled
j

Sagainst the appellant were in terms of bad moral reputation,

being financially corrupt, having proved links with NCP
y "U ■

vehicle! smugglers and using extra departmental influence

fO'r?.^Qhjoice postings. In view of nature of allegations a proper 

and comprehensive enquiry was required to be conducted on 

departmental' level against an accused. Pro & contra 

evidence was required to be recorded in such ^proceedings. 

The respondents did not adhere to legal requirements in the 

proceedings, therefore, the punishment awarded to the 

appellant was not sustainable.

/ "^/

r

j \J

i In view of the above, instant appeal is admitted for)
)

regular hearing. The appellant is directed to deposit security

and process fee within 10 days. Thereafter, notices be

issued to the respondents. To come up for written

reply/comments on 27.06.2019 before S.B.

Chairman •

y



V
-I

. irr ■• 1Form- A

FORM OF ORDER SHEET
f

|-Court of
261/^019Case No.

s
Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 

proceedings
S.No.

■ - ■ ■. "-4
1 2 ■3

h
The appeal of Mr. Behram ^han presented today by Mr. Bilal-ud- 

Din Khattak Advocate may be entered in the Institution Register and put 

up to the Worthy Chairman for proper ord^r please.

20/2/20191-

1

RE^sTRAf^.!^
Ml?

This case is entrusted to S. Bench,for preliminary hearing to be

r(
i

2-
put up there on

o
■r\.

■

V /
k

Counsel for the appellant present and seeks adjournment 

he has not preparei^the case. Adjourned to 02.05.2019 befoie ;
01.04.2019

Ias

S.B.

(Ahmad Hassan) 
Member

?.•
W,
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BEFORE THE KHYBER p!aKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL,
\
PESHAWAR.
s

%/hlService Appeal No. /2019

Behram Gul Khan..v, (Appellant)

VERSUS

Inspector GeneraJj of Police Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar and others (Respondents)

■ , .'■nhX'-rr

INDEX\
*

S.No Description of Documents Annex Pages
Opening Sheet1. A,

>Appfeal2. 1-6
Affidavit3. 7

4/ Addresses of Parties 8
5. Copy of promotion A 9\J 6. Copy of order B 10
7. Copy of Show Cause Notice 

Copy of order
C 11-12

8. D 13
9. Copy of appeal E 14-:
10. Copies of progress report and 

certificate
F & G 16-17

11. Copy of statement of allegations 
and charge sheet

H 18-21

12. Wakalat Nama : 22

Appellant

Through

Dated: 20/02/2019 Bilal ud Din Khattak
Advocate, High Court, 
Peshawar.
Cell: 0333-9121558
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL,
• t

iPESHAWAR.

KhW/ ^bcr Pakhmkhwa 
Sci-vicj- 'iVsbaaii.l

I_/2019Service Appeal No.
Oiary No.

mf
)

Behram Gul Khan^ S/o Ziarat Gul R/o Mera Kachori,

(Appellant)Tehsil and District Peshawar
r

V E R S U S

1. Inspector General of Police Khyber Pakhtunkhwa 

Peshawar.

2. Chief Capital Police Officer (CCPO), CPO, Peshawar.
o r. ■3. Senwf Superintendent of Police (SSP) Police Line^

(Respondents)Peshawar
i .

J■^ '4 ■ V

SERVICE APPEAL U/S 4 OF KHYBER

PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL ACT,

1974.
gistrar

Respectfully Sheweth;

1. That the appellant was appointed on 28/03/1987

as Constable in Police Department and was

promoted as ASI on 10/03/2012 then .promoted as

Inspector on 14/01/2013 on the basis v of his

outstanding performance and appellant remain



*
I■y 4^ « <1

SHO at different >Police Stations in Peshawar. (Copy
> 
y

of promotion anfiexure “A”).
-c

. )

I

That the appellant performance during his service . 

was outstanding and on his performance he got 

sufficient number of awards from high-up’s.

2.
!■

r

4

appellant in his entire career got no adverse finding
:•

in his ACRs.

3. That appellant was posted as Security Incharge of 

IJigh Court from 23/09/2016 to 23/04/2018 

23/04/2013 he was transferred to Police Line then

on
V

s"'

)
J

■r

J was posted as SHO Khazana by competent 

authority on 21/05/2018 being SHO Police Station J

Khazan his performance was outstanding he also 

got award on excellence performance from high- 

up’s. (Copy of order is attached as annexure “B”).

1

f

4. That on 08/06/2018 the SSP Operation Peshawar

illegal without any jurisdiction and reasons issued 

show cause notice to appellant in which baseless

and unjustified allegation was leveled against 

appellant ASP Chamkani was appointed as inquiry

!.



.t\ fI' t:
officer. (Copy of Show Cause Notice is attached as

annexure “C”). :

5. That it is pertinent to mention here that initially_i I
show cause notice was issued to appellant by SSP

Peshawar and ASP Gulbahar was inquiry officer
V'-- . . ’

who conducted inquiry and not suggested any

punishihent for the appellant and declare the
•»

appellant as innocent during pendency of that
s I

> %
inquijy another inquiry - on same allegation was 

J-nitiated by ASP Chamkani without any knowledge

and of the appellant.i
>

i‘v

6. That on 13/07/2018 the respondent No. 3 illegally

without any justification issued an order whereby 

major penalty of reversion from rank of inspector to 

the rank of Sub-Inspector was imposed upon 

(Copy of order is attached as annexure

“D”).

7. That in the matter no enquiry whatsoever was 

conducted no complaint against the appellant is on 

record, appellant had no opportunity to be heard.



)
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! i

■ 'C .
That as aggrieved the appellant moved a

)

departmental representation/ appeal to the Worthy

8.
i.

CCPO Peshav^ar in start of August, 2018, but till
i.

1
now no response from the office. Hence this Writ 

/
« «Petition. (Copy of appeal is attached as annexure

!■

[

“E”). 1

»

9. That it is clarify that the allegation is baseless ont

the reason that the NCP vehicle used to entire

through Jam side or from Swat, a large number of 

Police Stations are situated in the way while Police

Station Khazana is situated in the mid of Peshawar»y

J '•
* City. Furthermore, there is no evidence in this

respect against appellant, after just two weeks he 

was given show cause notice, there was no single 

incident which shows his poor performance or bad 

reputation, even during inquiry appellant 

awarded excellence certificate. (Copies of progress 

report and certificate are attached as annexure “F”

!,
was

& “G”).

10. That the order of imposing Major Penalty dated 

13/07/2018 is illegal, against the law, based on 

malafide and against the fundamental rights of the
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}

/
' /

appellant, the said order is without jurisdiction and
’> •

without lawful authority.
W.p Np

It is, therefore, humbly prayed that on

m

y,g
11.

acceptance of this Service Appeal, the order/ letter 

dated 13/07/2018 may kindly be set aside and

;

respondent be directed to cancel the said order and'I

appellant be reinstated as SHO Police Station

Khaz^a, Peshawar.
■j

Appellant
t.

Through \
f

. DeLt0: 20/02/2019 Bilal ud Din Khatiak
Advocate, High Court 
Peshawar.

?■
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TIUBUNAL/
1PESHAWAR.

Service Appeal No. 

Behram Gul Khan

/2019

(Appellant)(•

VERSUS
t

Inspector General of Police Khyber PakhtUnkhwa, 

Peshawar and others (Respondents)
f

i AFFIDAVIT•i

S
.1

* "-4 I, Behram Gul Khan S/o Ziarat Gul R/o Mera 

Kachori, Tehsil and District Peshawar, solemnly affirm 

and declare that the contents of the Service Appeal 

true and correct to the best of my knowledge and belief 

and nothing has bee:

Tribunal. /

are

ncealed from this Honhle

DEPONENT
CNIC: 
Cell No.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL,
PESHAWAR.\

(

Service Appeal No.' /2019. r
Behram Gul Kh^ (Appellant)

>( r
VERSUS

••
'i

Inspector General of Police Khyber Pakhtunkhwa,

(Respondents)Peshawar and others
1 t

ADDRESSES OF THE PARTIES
f

APPELLANT:
I

,4/ Behram Gul Khan S/o Ziarat Gul R/o Mera Kachori, 

Tehsil and District Peshawar.

RESPONDENTS:

1. Inspector General of Police Khyber Pakhtunkhwa 

Peshawar.

2. Chief Capital Police Officer (CCPO), CPO, Peshawar.

3. Senior Superintendent of Police (SSP) Police Line, 

Peshawar.

5

!
•1

ppellant

Through

Dated: 20/02/2019 Bilal ud Din Khattak
Advocate, High Court, 
Peshawar.
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• /) -nORDER s\. . /
*• ,*•

•■;i-
N0.1D14/P Of Capital City Police, Peshay^ar:.;:;: 

Adhoc Basis In BPS-16 with immediate ;;
FIR 1107, dated 16^12,;.2012 .

. •• ■.

SI Behram Gul Khan 

Is hereby promoted as Inspector on 

effect for his outstanding performance in case 
u/s 302/324/353 PPC % EXP/ 7ATA PS Plshtakhara.

%

• j

s •
••• •. .•

?

cAPiTAi. cm pol|:e officer,,. . 
PESHAVl(j\R it , .,.v •

VO.B.
2013.Dated

/EC-I , dated Peshawar the- 
Copy of above is forwarded for information and necessary-

. 4. , .

./Zjr / ')■ /2013.
' ;

action to the:- - -I ••• ;;
1. The SSP Operations, Peshawar
2. The SP Cantt Peshawar.
3. DSP Hayatabad, Peshawar.
4. EC-rC & Pay Officer.
5. FMC' . . • ‘.. vj j

. •

W. ;
.1 •;

\
\

*, V
i ■;

;
•?

!
. !

■ J.

ir.£P. •

.• .

• ;
....

'.'i.»

I

• i.

.*•
t;,-
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Police 
Station:
CNIC : - 173014243;i359

POLICI: LINUSP/56Belt No :

HlUIRAM GULName-:
Seniority oqoo-QO-OO

SIKniiU:

Blootl 
Croup :
Home 
PS:
Adtlress MIRA iCOCIiORI GARH!
: APZAL Kl IAN PUSl!AWAR

Ai03.11.10()7D.O.B :

CllAMl-CANI28.03.1987App Dale:

IM-SIIAWARDoinieilc :

Other
No: 0333-9US258Mobile No : 0333-9101512

%
Chest: 33.0X36.0llei»hl: 

Qiialiiicution 10 TH

5-7

POSTING HISTORY

S,Nii PLACK OK POS riNC :lo PKRIOI)RROiM

PS SUBURB 
PS TOWN 
PS IMSUTAICIIAIIA 
PSMATTANi 
PSBADABUR \ 
I/CPPSill-;iKlIAN 
PS SARBAND 
POI.1CI-: LINl-S 
1/C OAR
SilO PS MATTANl 
POUCP: LINIiS 
siio PS pisii takhAka

POUCH I.lNiiS
ijppi-:k roi.i,i‘ni-:cnuRu.s
POLICH LINUS
1/C Sccurily .liulicial Pc.shawar
SIIOPSDAUDXAI
POI.ICU: LINUS
I/C Sl-CURITY HIGH COURT
SU.CURITY UNIT
SHOPS K-HAZANA
Ri-:vi-;RTi*:i3 to ti ip: r.anic ok si

POLIC1-; LINUS

12- 07-08 
07-04-09 
Ol-OI-lO 
23-01-12 
08-03-12 
14-05-12 
29-08-12 
14-03-13
19- 03-13 
10-04-13
22- 06-13 
02-07-13 
06-12-13 
04-09-14 
09-02-15
10- 07-15
20- 04-16
11- 09-16
23- 09-16 
23-04-18 
2.1-05-18
13- 07-18 
13-08-18

0y-Hm-29ci
«y-Sm-29d
2y-0m-22cl
«y-lm-15d
0y-2ni-6d
(ly-3m-17d
0y-6m-17ti
0y-0m-5d
0y-0m-22d
()y-2m-13d
Ily-Om-IOd
(ly-5m-7d
(ly-9m-Id
0y-5m-8d
0y-5m-lld
0y-9m-i 5d
0y-4m-24d
(ly-0m-12ti
Iy-7i'n-2d
(ly-0m-28d
0y-lm-23d
(ly-lm-ld
0y-3m-3d

07-04-09
01-01-10
23-01-12
08-03-12
14-05-12
29-08-12
14-03-13
19- 03-13 
10-04-13
22- 06-13 
02-07-13 
06-12-13 
04-09-14 
09-02.-15
10- 07-15
20- 04-16
11- 09-16
23- 09-16 
23-04-18
21- 05-18 
13-07-18 
13-08-18

T

3
4
.5
6
7
X
9

. 11)
11
12
13
14
15
16
1.7
IK
19
20
21
22
23

To -Id-
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mSCIPLli^ARY ACTION

/
/ I Snlot Supettottndtnt otPolioe Opratloin, « oomppieni .uthotity, m of tht

/ optaio. lP.,.o..P Bohr.™ Kh.„, SHO PS Kh™, CCP. P=B..™r 1« ~d=.=J 1"«

cts/omission witlim the meaning ofliable to be proceeded against, as he committed the following a

,section 03 of the Police Rules 1975.

STATEMENT OF ALLEGATIONS

i. It has been learnt through reliable sources that he has extremely bad moral reputation. 
It is also reported that he has a persistent reputation of being financially corrupt and

having proved linlcs with NCP vehicle smugglers.
That he is in the habit of using extra departmental influence for choice postings.

iv. The despite rising crime in his AOR. he failed to show any matching response to curb
%

the same.
V. That complaints ofother social vices prevails in his AOR.

11.

iii.

of scrutinizing the conduct of afore said police official in the said episodeTor the purpose
with reference to tlie above allegations 

Officer under Rule 5 (4) of Police Rules 1975.

. The Enquiry Officer shall in-accordance with the provision of the Police Rules (1975), 

■Jirovide reasonable opportunity of hearing to the accused Official and make recommendations as 

to punish or other action to be taken against the accused official.

is appointed as Enquiry

SENIOR SUPERINTENDENT OF POLICE, 
(OPERATIONS), PESHAWAR

/a6 non.E/p A, dated Peshawar the C5 ^

. Copy to tlie above is forwarded to the Enquiry Officer for initiating proceeding against the 

accused under the provision of Police Rules 1975

No.

To 4
qYWJt- CLjrf M ,

V
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OFFICE OF THE 
SENIOR: SUPERINTENDENT OF POLICE, 

(OPERATIONS), • 
PESHAWAR 

Phone. 091-9213054

FINAL SHOW CAUSE NOTICE
(Under Police Efficiency and Discinlinarv Rules, 1975)

I, Senior Superintendent of Police, Operations, Peshawar as competent authority, under 

tlie Police disciplinary Rules 1975, do hereby serve you Inspector Behram Khan, 

SHO PS , Peshawar as follows:-
That consequent upon the completion of departmental enquiry conducted 

against you by Mr. Khanzeb Khan, ASP Chamlcani, Peshav/ar who found you guilty of 

the charges for which you were given tlie opportunity of personal hearing.
Ongoing through the fmdings and recommendations of the inquir>' officer, the 

material on record and other connected papers mcluding your defense before tlie said 

officers;

(i)

■ (ii)

i •

I am satisfied that you have committed the follow misconducts:

That you get money from the people on petty issues and tries to pressurize people 

in this regard.
Apart from above, you used illegal and extra-departmental influence in order to 

get the current posting as SHO IChazana.
Moreover, you arc not efficient to control crime in the area as is evident from 

cases related to “crime against person and property”.

3. As a result tliere of I, as Competent Autliority decided to impose upon you 

major/rainor penalty including dismissal from seiwice under the said Rules.

You are, tlierefore, require to Show Cause as to why the aforesaid penalty should not 

be imposed upon you.

If no reply to tliis notice received witliin 7-days of its delivery, it shall be presumed 

that you have no defense to put in and in tliat case an e>c-parte action shall be taken 

against you.
You are at liberty to be heai'd in person, if so wished.

4.

5.

6.

OTENT OF POLICE,SR: SUPE
OPERATIONS, PESHAWAR 

2018/PA dated Peshawar the C>3.-No.

ro “rttA-sj- c®[
3^

h
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OFFICE OF THE 
SENIOR SUPERINTENDENT OF POLICE, 

(OPERATIONS), 
PESHAWAR

■Ph: 091-9210508 Fax: 091-9213054 i

ORDER

office order will dispose of ■ the departmental enquiry initiated against 
Inspector Behram Gul No. Py56 vide this office No. 46/E/PA dated 08.06.2018 on Ae basis of
following charges;- 1

' ,*■.*'■*

i. It has been learnt through reliable sources tliat he while posted as SHO PS Khazana 
had extremely bad moral reputation.

ii. ■ If has also been reported that he has a persistent reputation of being financially 
corrupt and having proved links with NCP vehicle smugglers.

iii. That he was in the habit of using extra departmental influence for choice postings.
iv. The despite rising crime in his AOR, he failed to show any matching;response to 

curb the same.
That complaints of other social vices also prevails in his AOR.

Proper departmental proceedings were initialed against him and Mr. KlranzebdChan, ASP 
Chamkani, Peshawar was appointed as Enquiry Officer to probe the charges leveled against him. 
The Enquiry Officer carried out a thorough enquiry and held the accused official guilty of the 

charges. •

This

i

V,

On receipt of the findings, Final Show Cause Notice was served upon the accused official 
vide this office No. S99/PA dated 02.07.2018. His written reply was obtained and examined. The 

found unsatisfactory. He was called in OR on 10.07.2018 and heard in person. He was 
provided an ample opportunity in his defence. He failed to defend himself with plausible grounds. 
In the circumstances, charges leveled against him stand proved beyond any shadow of doubt. 
Hence, tlie undersigned, being Competent under the law, awards him the major punishment of 
“^reversion from the rank of Inspector to the rank of Sub-Inspector” with irmnediate effect.

Order announced.

same was

"N.

SENIOR SUPERIfrrENDENCf OF POLICE, 
OPERATIONS, PESHAWAR 

/2018.No.^73A- 3 / _/PA, dated Peshawar, the /5
Copy for information to:

1. The Capital City Police Officer, Peshawar. 
■ 2. SP Rural, Peshawar.

3. ASP Chamkani Peshawar.
4. Budget Officer, Peshawar.
5. EC-I/EC-II/AS/FMC.

<3-2- 'Tr
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^^PISCIPLINARY ACTION
P\V\HJI^ J |-( .

% ■ . 1

I, Senior Superintendent of Police Operations, Peshawar as competent authority, am of the 

opinion that Inspector Behram Khan,;SHO PS Khazana, CGP, Peshawar has rendered him

liable to be proceeded against, as he committed the following acts/omission within the meaning of 

section 03 of the Police Rules 1975.

STATEMENT OF ALLEGATIONS

i. It has been observed that he often remains absent from his workstation without any
»

permission from your seniors.

ii. That he does not follow the patrolling routine in his area.
iii^'^That he has failed to effectively supervise his subordinate .officials in the Police 

Station.

iv. That reportedly, the general public is not happy with his attitude.

For the purpose of scrutinizing the conduct of afore said police official in the said episode 

with reference to the above allegations; ASP Gulbahar is appointed as Enquiry Officer under 
Rule 5 (4) of Police Rules 1975.

The Enquiry Officer shall in-accordance with the provision of the Police Rules (1975), 
provide reasonable opportunity of hearing to the accused Official and make recommendations as 

to punish or other action to be taken against the accused official.

A

SENIOR SUPERI^'ffEN OF POLICE,
(OPERATIONS), PESHAWAR

E/PA, dated Peshawar the I /2018.^•7No.

Copy to the above is forwarded to the Enquiry Officer for initiating'proceeding against the 
accused under the provision of Police Rules 1975

-r-



OFFICE OF THE
SENIOR: SUPERINTENDENT OF POLICE, 

(OPERATIONS),
PESHAWAR 

Phone. 091-9213054

FINAL SHOW CAUSE NOTICE
(Under Police Discinlinarv Rules, 1975)

1. I, Senior Superintendent of Police, Operations, Peshawar as competent authority, under 

the Police disciplinary Rules 1975, do hereby serve you Inspector Behram Khan, SHO 

PS h Peshawar as follows;-

That consequent upon the completion of departmental enquiry conducted 

against you by Mr. Hassain Jahangir Watto, ASP Gulbahar, Peshayvar who found you 

guilty of the charges for which you were given the opportunity of personal hearing.

Ongoing through the findings and recommendations of the inquiry officer, the 

material on record and other connected papers including your defense before the said 

officers; • . i

5
(i)2.

(ii)

I am satisfied that you have committed the follow misconducts:

That you are rarely seen present in your AOR and remains absent.
That you misuse your authority by misbehaving with general public.
That you have loose command over the discipline of your stibordinates.

As a result thereof I, as Competent Authority decided to impose upon you major/minor 

penalty including dismissal from service under the said Rules. ;

You are, therefore, require to Show Cause as to why the aforesaid penalty should not 

be imposed upon you. '

If no reply to this notice is received within 7-days of its delivery, it shall be presumed 

.that you have no defense to put in and in that case an ex-parte action shall be taken 

against you.

You are at liberty to be heard in person, if so wished. ,

3.

4.

5.

6.
jiL

37

POLICE,SR: SUPERI
OPERATIONS, PESHAWAR 

‘,2018‘iP- /PA dated Peshawar theNo. OL



rHARGE SHEET

ontemplated by Police Rules 1975 is 

against Inspector Behram, Khan, SHO PS Khazana,
Whereas I am satisfied that a Formal Enquiry 

necessary & expedient in the subject

CCP, Peshawar.

as c

case

that the allegations if established would call forAnd whereas, 1 am of the view 

major/minor penalty, as defined in Rule 3 of the aforesaid Rules.

required by Rule 6 (1) (a) & (b) of the said Rules, I, Senior 

Superintendent of Police, Operations, Peshawar hereby charge you Inspector Behram Khan, 
SHO PS Khazana, CCP, Peshawar under Rule 5 (4) of the Police Rules 1975 on the basis of

following allegations:

i. It has been observed that you often remain absent from your workstation without any 

permission from your seniors.
ii. That you do not follow the patrolling routine in your area.

iii. That you have failed to effectively supervise your subordinate officials

Station. '
iv. That reportedly, the general public is not happy with your attitude.

Now therefore, as

in the Police

further under Rule 6 (I) (b) of the said Rules to put forth writtenI liereby direct you
defense within 7 days of the receipt of this Charge Sheet to the Enquiry Officer, as to why the

time whether you desire to beaction should not be taken against you and also stating at the same

heard in person.

In case your reply is not received within the specific period to the Enquiry Officer, it shall

defense to offer and ex-parte action will be taken against you.be presumed that you have no

tENdent of police.SENIOR SUPE--------
(OPERATIONS) PESHAWAR

O
Quf \l
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR.

Service Appeal No.261/2019.

Behram Gul S.I, of CCP Peshawar •Appellant.

VERSUS.

1. Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 

Capital City Police Officer Peshawar.

Senior Superintendent of Police/Operation Peshawar..........

2.

3. Respondents.

1 '

INDEX

^1
/I

S.NO , DOCUMENTS ANNEXURE PAGE NO

1. Memo of comments 1-2

Affidavit2. , 3
; /

Promotion order3. -A 4
■ ■;

4. Copy of charge Sheet B 5 ■1

•1
5. Copy of allegations C 6

• I
6. Copy of inquiry report D 17

r7. Copy ofFSCN E 8

8. Copy ofFSCN Reply F 9

9. D. Appeal rejection order G 10
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4^ BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR.

Service Appeal No.261/2019.

Behram Gul S.I, of CCP Peshawar..

VERSUS.

Appellant.

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 

Capital City Police Officer Peshawar.

Senior Superintendent of Police/Operation Peshawar..........

Reply on behalf of Respondents No. 1,& 3*

Respectfully Sheweth:-

1.

2.

3. Respondents. ■-1

PRELIMINARY OBJECTIONS.

1. That the appeal is badly time barred.

2. T'hat the appeal is bad for mis-joinder and non-joinder of necessary parties.

3. That the appellant has not come to this court with clean hands.

4. That the appellant has no cause of action.

5. That the appellant is estopped by his own conduct to file the instant appeal.

6. That the appellant concealed the material facts from Honorable Tribunal.

FACTS;-

1. Para No.Ol is correct to the extent that the appellant joined police department as 

constable and he earned promotion to next ranks on his own turns. It is worth to mention 

here that the appellant was promoted to the rank of Inspector on ad-hoc basis.(copy of 

order is annexed as “A”)

2. Para No.02 is incorrect. Appellant has admitted that he was rewarded in recognition of 

good performance but penalty was imposed on account of him on commission of 

misconduct which speaks transparency on the part of respondents.

3. Para No.03 is incorrect. The appellant while posted as SHO PS Khazana rendered himself 

for departmental action on different count of charges “that the appellant had extremely 

bad moral reputation and has persistent reputation of being financially corrupt and having 

proved links with NCP vehicle smugglers. He was in the ' habit of using extra 

departmental influence for choice postings. Despite rising crime in his AOR, he failed to 

show any matching response to curb the same and the complaint of other social voices 

also prevails his AOR”.

4. Para No.04 is incorrect. Proper charge sheet and statement of allegations was issued to 

appellant and inquiry was conducted by SDPO chamkani, wherein the appellant 

found guilty of the charge leveled against him. After completion of the enquiry, he 

issued FSCN to which he replied and the same was found unsatisfactory. After fulfilling 

all the codal formalities, he was awarded the punishment of reversion from the rank of 

inspector to the rank of sub-inspector by SSP/Operations.

5. Para No.05 is incorrect and for the appellant to prove. In fact, the appellant was issued 

charge sheet and statement of allegations and SDPO Chamakani was appointed as

was

was



/
tf enquiry officer. The Enquiry Officer after thorough probe into the matter, found the 

appellant guilty of the charges. (Copy of charge sheet, Statement of allegations, Enquiry 

report, FSNC and reply of FSCN and annexed as B, C, D, E, and F). ‘

6. Para No.6 is incorrect. Proper charge sheet and statement of allegations were issued to 

appellant. Proper enquiry was conducted and a FSCN was issued before passing the 

punishment order. The punishment order passed by the competent authority is lawful, and 

in accordance with law/rules.

7. Para No.07 is incorrect. Appellant was associated in the enquiry proceedings and proper 

opportunity of defense was provided to appellant. The appellant failed to defend the 

charges leveled against him.

8. Para No. 8 is incorrect. In fact the appellant has filed departmental appeal which after due 

consideration was filed rejected, because the cages leveled against him were proved. 

(Copy of reject order is annexure as G).

9. Para No.9 is incorrect. The allegations were proved beyond any shadow of doubt by the 

enquiry officer. During the course of enquiry, the appellant was summoned to join the 

enquiry proceedings. The appellant appeared before the enquiry officer and his statement 

were also recorded. Charges leveled against him were proved.

10. Para No. 10 is incorrect. The punishment order passed by the competent authority is in 

accordance with law/rules, no fundamental right of the appellant has been violated by the 

replying respondents.

• i

PRAYERS;-

It is therefore most humbly prayed that in light of above facts, submissions the appeal of 

the appellant devoid of merits, legal footing may be set aside/ dismissed.

fl

ProvinciaW()Kc€^fficer, 
Khyber Pakhtpnkhwa, 

Peshawar.

Capital City Police Officer, 
Peshawar.

Senior ■fent of Police, 
O^efatt^s, Peshawar.
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR.

Service Appeal No.261/2019. 

Behram Gul S.I, of CCP Peshawar •Appellant.

VERSUS.

1. Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 

Capital City Police Officer Peshawar.

Senior Superintendent of Police/Operation Peshawar..........

2.

3. Respondents.

AFFIDAVIT.

We respondents 1, 2 & 3 do hereby solemnly affirm and declare that the contents of the 

written reply are true and correct to the best of our knowledge and belief and nothing has
concealed/kept secret from this Honorable Tribunal.

Provincim-Pi^e^ficer, 
Khyber FTlmt^khwa, 

Peshamr.

Capital City Police Officer, 
Peshawar.

Senior^S^^^lfeifdent of Police, 
Operations, Peshawar.



;•
’K.‘ ORDER./ft'

:• \

SI Behram Gul Khan No.1014/P of Capital City Police, Peshawar 

is hereby promoted as Inspector on Adhoc Basis in BPS-16 with immediate ' 

effect for his outstanding performance in case FIR 1107, dated 16.12.2012 

u/s 302/324/353 PPG 3/4 EXP/7ATA PS Pishtakhara.

N

CAPITAL CITY POLIp : OFFICER, 
PESHAW(j\R

O.B .
Dated ' 2013.
No.7A'7,/.i2 /EC-I , dated Peshawar the

Copy of above is forwarded for information and necessary

//y / / /2013.

action to the:-

fl'if''1. The SSP Operations, Peshawar
2. The SP Cantt Peshawar.

. .M

3. DSP Hayatabad, Peshawar.
4. EC-II & Pay Officer.
5



© CHARGE SHEET

r

Whereas I am satisfied that a Formal Enquiry as contemplated by Police Rules 1975 is 

necessary & expedient in the subject case against Inspector Behram Khan, SHO PS Khazana, 
CCP, Peshawar.

And whereas, I am of the view that the allegations if established would call for 
major/minor penalty, as defined in Rule 3 of the aforesaid Rules.

;
!

■ 1

Now therefore, as required by Rule 6 (1) (a) & (b) of the said Rules, I, Senior 
Superintendent of Police, Operations, Peshawar hereby charge you Inspector Behram Khan, 
SHO PS Khazana, CCP, Peshawar under Rule 5 (4) of the Police Rules 1975 on the basis of 

following allegations:
s

i. It has been learnt through reliable sources that you have extremely bad moral 
reputation.

ii. It is also reported that you have a persistent reputation of being financially corrupt, 
and having proved links with NCP vehicle smugglers.

iii. That you are in the habit of using extra departmental influence for choice postings.

iv. The despite rising crime in your AOR, you failed to show any matching response to 

curb the same.

That complaints of other social vices prevails in your AOR. 

vi. All this shows lack of interest in official responsibilities on your part and renders you 

liable for disciplinary proceedings under Police Rules, 1975.

I hereby direct you further under Rule 6 (I) (b) of the said Rules to put forth written 

defense within 7 days of the receipt of this Charge Sheet to the Enquiry Officer, as to why the 

action should not be taken against you and also stating at the same time whether you desire to be 
heard in person.

In case your reply is not received within the specific period to the Enquiry Officer, it shall 
be presumed that you have no defense to offer and ex-parte action will be taken against you.

V.

.^1 '4
.7§

i
■ i
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SENIOR SU T OF POLICE, 

(OPERATIONS) PESHAWAR

1mm
* 

5^8

"li
j-r/ —^

-MM 
I

W

• W



. 1

I
,

DISCIPLINARY ACTION

I, Senior Superintendent of Police Operations, Peshawar as competent authority, am of the 

opinion that Inspector Behram Khan, SHO PS Khazana, CCP, Peshawar has rendered him 

liable to be proceeded against, as he committed the following acts/omission within the meaning of 

section 03 of the Police Rules 1975.

/

STATEMENT OF ALLEGATIONS

i. It has been learnt through reliable sources that he has extremely bad moral reputation.

ii. It is also reported that he has a persistent reputation of being financially corrupt and 

having proved links with NCP vehicle smugglers.
iii. That he is in the habit of using extra departmental influence for choice postings.
iv. The despite rising crime in his AOR, he failed to show any matching response to curb 

the same.
V. That complaints of other social vices prevails in his AOR.

For the purpose of scrutinizing the conduct of afore said police official in the said episode 
with reference to the above allegations C-Vva>v\\UiJv

Officer under Rule 5 (4) of Police Rules 1975.
is appointed as Enquiry

The Enquiry Officer shall in-accordance with the provision of the Police Rules (1975), 
provide reasonable opportunity of hearing to the accused Official and make recommendations as 

to punish or other action to be taken against the accused official.

SENIOR SUPERINTENDENT OF POLICE, 
(OPERATIONS), PESHAWAR

_E/PA, dated Peshawar the 0^ I /2018.No. %

Copy to the above is forwarded to the Enquiry Officer for initiating proceeding against the 
accused under the provision of Police Rules 1975

'A A
OUA

?o\ice

— /t

¥ '•
<■ t

•ii■:L

f.* •
f-
.



I

■(

THE SSP OPERATIONS, PESHAWARTO
THE SDPO CHAMKANI, PESHAWARFROM:

NO. 37 /ST. DATED: _2i^S^i^/2018

SUBJECT: ENQUIRY AGAINST INSPECTER BEHRAM KHAN, SHO PS . 
KHAZANA.

MEMO:

Please refer to your office diary No. 46/PA, dated: 08.06.2018 on the

subject cited above.

ALLEGATIONS:
1; It has been learnt through reliable sources that he has extremely bad 

moral reputation.
2. ''jt is also reported that he has a persistent reputation of being

financially corrupt and having proved links with NCP vehicle 

smugglers.
3. That he is in the habit of using extra departmental influence for choice 

postings.
4. The despite rising in his AOR, he failed to show any matching 

^' response to curb the same.
5. That complaints of other social vices prevails in his AOR.

PROCEEDINGS:
The alleged official was summoned to join the enquiry proceedings who 

appeiared before the undersigned and his statement were also recorded.
FINDINGS:

1- It has come to the knowledge of the undersigned that SHO Khazana, 
Inspector Behram, gets money from the people on petty issues. He gets 

illegal money and tries to pressurize people in this regard.
2- He has, apart from the above, used illegal and extra- departmental influence 

in order to get the current posting as SHO Khazana.
3- Moreover, he is not efficient to control crime in the area as has been evident 

from cases related to “crime against person and property”.

RECOIVIIVIENDATION:
He is recommended to be dealt with accordindyrf

ychamkaniS
Peshawar.

—“--b
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OF:
' SENIOR: SUPErt IJtlF

ENT OF POLICE
NS)(o:
lRp
13054Pho:

-■/

/-•
FINAL SHOW CAUvSE NO^/'

1975)(Under Police Efliciency and Disciplin}/.
• • .

I, Senior Superintendent of Police, Operations, Peshawai- as competent authority, under 

the Police disciplinary Rules 1975, do hereby serve you Inspector Behram Khan, 

SHO PS . Peshawar as follows;-

That consequent upon tlie completion of departmental enquiry conducted 

against you by Mr. Khanzeb.Khan, ASP Chamkani, Pesha^var who found you guilty of 

the charges for which you were given the opportunity of personal heai'ing.

Ongoing through the findings and recommendations of the inquiry officer, the 

material on record and other connected papers including your defense before the said, 

officers;

I am satisfied that you have committed the follow misconducts:

That you get money from the people on petty issues and tries to pressurize people 

in this regard.
Apart from above, you used Illegal and extra-departmental influence in order to 

get the current posting as SHO Khazana.
Moreover, you are not efficient to control crime in the area as is evident from 

cases related to “crime against person and property’h

As a rqsult there of I, as Competent Authority decided to impose upon you 

major/minor penalty including dismissal from service under the said Rules.

You are, therefore, require to Show Cause as to why the aforesaid penalty should not 

be imposed upon you.

If no reply to this notice received within 7-days of its delivery, it shall be presumed 

• that you have no defense to put in and in that case an ex-pmte action shall be taken 

against you.

You are at liberty to be heard in person, if so wished.

2. (i)

(ii)

r^v
vv

3.

.4.

5.

i'-
6,

kK
1^

ENTJENT^P POLICE,SR: SUPERI
OPERATIONS, PESHAWAR! o'f- j.2m

■ M
'gQC /PA dated Peshawar the C>3lNo.
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OFFICEOF THE
CAPITAL CITY POLICE OFFICER, 

PESHAWAR
Phone No. 091-9210989 

Fax No. 091-9212597

ORDER.

This order will dispose of the departmental appeal preferred by SI Behram Gul 

No.P/56 who was awarded the punishment of “reversion from the rank of Inspector to the rank of 
Sub-Inspector” by SSP/Ops: Peshawar vide order No.932-37/PA, dated 13-07-2018.■

The allegations leveled against him were that he while posted as SHO PS Khazana 

had extremely bad moral reputation and has persistent reputation of being financially corrupt and 

having proved links with NCP vehicle smugglers. He was in the habit of using extra departmental 

influence for choice postings, despite rising crime in his AOR, he failed to show any matching 

response to curb the same and the complaint of other social voices also prevails in his AOR.

5^

He was served Charge Sheet and Summary of allegations by SSP/Ops: Peshawar and 

DSP/Chamkani Peshawar was appointed as enquiry officer. The enqui^ officer after conducting 

proper enquiry submitted his findings and recommended that the delinquent officer be dealt with 

accordingly.‘The competent authority i.e SSP/Ops: Peshawar after perusal of enquiry report issued 

him Final Show Cause Notice to which his reply was also found unsatisfactory, hence awarded him 

the above punishment.

3-

*' % . V.

He was heard in person in O.R. The relevant record perused along with his 

explanation. During personal hearing the appellant failed to produce any plausible explanation in his
4-

defence to prove his innocence. Therefore, his appeal to set aside the punishment order awarded i ^

by SSP/Ops: Peshawar vide No.932-37/PA dated 13-07-2018 is hereby rejected /dismissed.

(QAZI JAMIL UR REHMAN)PSP 
CAPITAL CITY POLICE OFFICER 

PESHAWAR.

r

/PA dated Peshawar the /f^- o ? 

Copies for information and n/a to the:-

No. ifJU . 2019

1. SSP/Ops: Peshawm-.
,2. OS/PO/EC-I/EC-IIandAS.

EMC along with FM 
4. Official concerned.

:


